



## 赤壁车埠镇 秀美乡村谱新篇

○ 通讯员 李行锋 熊梦玲



一方展板,矗立村口。遥望而去,上书八个红色大字——凝心聚力,共建共享,这是车埠镇鸡公山新时代的豪迈宣言。绕过宣言展板,沿着一条蜿蜒田边的康庄大道,便可来到鸡公山村村委会。时逢小雨,于村委会门前驻足四顾,目之所及,可见飞檐曲水,黛瓦青砖,远处重峦叠嶂,郁郁葱葱,一派烟雨江南美景。这样一处仿佛世外桃源般的村庄,数年前还是全市重点贫困村,现已实现翻天覆地的变化,其中的故事,动人而精彩。

2016年,鸡公山村优秀乡贤代表人士熊峰,在外历尽千帆,功成名就后,归来仍似少年,初心不改。走在乡间小路,那一缕缕乡情萦绕不绝,望着落后的村庄,他决意不仅要衣锦还乡,更要帮助同乡百姓实现人人锦衣,家家富裕。同时,他明白,要振兴家乡,靠一个人是不够的,必须要发动所有邻里乡亲,共同为了幸福生活而努力。因此,在与村委会沟通后,熊峰首先投资建设了鸡公山村党群服务中心,助力村集体建立一个坚强的战斗堡垒。由此,一个秀美乡村谱新篇的故事,徐徐展开。

2018年,经调研考察,熊峰投资1.5亿元兴建乡贤·鸡公山乡村旅游项目,竖起振兴家乡的旗帜,为鸡公山村的产业致富之路定下基调——大力发展乡村旅游。2019年,鸡公山村村委会紧跟步伐,积极争取湖北省委组织部、驻村单位赤壁市市场监督管理局和熊峰的支持,筹资1000万元,建设晓启园乡村农旅创意产业园项目。2021年,通过产业吸引和招商引资,影途部落赤壁营地正式落户鸡公山村,并于年底开始营业,成为咸宁地区户外露营热门打卡点。至此,鸡公山村乡村旅游产业初具规模。

熊峰的回乡建设,以及发展产业所产生的磁吸效应,为在发展道路上徘徊不前的鸡公山村点亮了一盏明灯。车埠镇政府抢抓这一难得机遇,主动配合对接,积极协调服务,大力开展广泛深入的宣传引导,以激发村里更多的能人志士,投身家乡建设。因此涌现了一批优秀乡贤人物和产业,猕猴桃种植、黑山羊养殖、水稻轮作等乡贤主导项目,如雨后春笋般一一兴建。一缕缕乡情慢慢汇聚,编织成一面鲜艳的旗帜,飘扬在鸡公山村乡贤产业发展的碧空之上。

在乡贤的带动引领下,在乡情纽带的维系下,全村人民热情高涨,纷纷积极组织参与各类事项的讨论研究,为村湾建设不断出谋划策。幸福生活是大家共同缔造出来的理念越来越深入人心。为了打通鸡公山通往幸福生活的大道,方便乡村旅游发展,村民们纷纷无

偿贡献出修路所占土地,积极配合镇政府修建“英鸡路”。同时,村民们自发踊跃参与村级工作,越来越多的村民身影出现在抗旱防汛、森林防火、清洁家园等活动中,为“幸福都是奋斗出来的”作出完美诠释。在新时代的鸡公山村人共同努力下,这片土地虽无物华天宝,但显人杰地灵。正所谓居高声自远,有花自然香。现如今,鸡公山村地处偏僻却美名远扬,各界人士纷纷来此考察学习、参观游玩、举办活动。

鸡鸣紫阳曙光来。近年来,在熊峰等乡贤人士助力下,鸡公山村村民共同努力,把建档立卡贫困户,变为乡村振兴示范村,实现了以“乡遇——乡村旅游”为品牌的乡村蝶变。



4月12日,湖北省黑茶产品质量检验检测中心检验室内,专业技术人员正在对赤壁青砖茶及相关产品质量进行检验检测。

湖北省黑茶产品质量检验检测中心是赤壁市公共检验检测中心投资近亿元创建的湖北省首家省级黑茶产品质量检验检测中心,该中心对赤壁本地30多家茶企提供茶产品及原材料免费“批批检”服务,赤壁茶企产品检测既不出市也不出钱,一般样品一周内出检测结果报告,全年检验检测规模批次可达3000个批次,为企业节约送检成本近千万元,确保了赤壁青砖茶从茶园到茶杯全过程质量安全,让群众喝上放心茶。通讯员 王莹 邓毅敏 摄

## 赤马港街道 善行义举彰显正能量

本报讯 通讯员唐梅梅、曹远松报道:日前,家住赤马港街道汪家堡社区火车站(南)小区的居民李志明在火车站广场晨练时捡到一个黑色钱包,装有一千多元现金、五张银行卡、一张身份证,还有多张消费卡。当时,广场周边没有人,他当即把钱包送到了汪家堡社区党群服务中心,希望社区能尽快联系失主,将钱包物归原主。

经过社区民警的努力,很快便联系上了失主王先生,接过钱包那一刻,王先生万分感激:“现在这个社会还是好人多,太感谢你们了!”边说边拿出红包表示感谢。“不用谢,这是我应该做的,我是一名老党员,接受党的教育多年,时刻不忘党员身份,捡到东西肯定归还别人的。”李志明婉言谢绝道。

“李志明同志拾金不昧的行为,展现了共产党员的优秀品格,这种善良纯朴的精神值得我们提倡和学习。”汪家堡社区工作人员赞叹道。

## 发电护农两不误 赤壁海洞水电站开启

本报讯 通讯员王莹报道:“开机!”4月5日,随着一声令下,赤壁海洞水电站的三台发电机组在轰鸣声中,开启了今年来的首次发电运行。

“赤壁海洞电站共有1000千瓦、800千瓦和500千瓦发电机组各一台。正常情况下,海洞水电站每年可以向国家电网输送电量1000万度,根据并网价格,每年可以产生直接经济效益260万元左右。”赤壁市水建集团山水资源有限公司经理黄华祥介绍说。为充分利用自然山水资源,发电站依据山形水流走势,从上到下依次在山水流道上,设置九道发电站,最大限度发挥水资源潜能,所以海洞电站也称为九级发电站。

发电站不仅将自然资源转化为经济效益,更为当地老百姓的生产生活带来安全保障。“因为发电站的修建,将蕴含巨大能量的山水资源进行了拦截,使得山水对沿途农田及经济作物的破坏性得到有效消解,从而有力保障了当地农户的财产安全。而且发电站还具有一定的山水导流功能,可以让水资源得到均匀分配,保障水利资源匮乏山区的农民生产生活的便利与需要。”黄华祥介绍。

## 预防春季传染病 赤壁健康知识进校园

本报讯 通讯员刘颢、张满报道:为帮助师生提高自我保护意识,有效预防流感等春季各种传染病发生,近日,赤壁镇小学邀请镇卫生院医务人员对春季传染病预防知识宣讲。

医务人员详细介绍了诸如病毒、甲流、肺结核等病毒的传播途径及日常预防知识等内容,提醒大家及时接种疫苗,注意个人卫生和防护,并坚持体育锻炼,保持平衡膳食增强免疫力。

宣讲深入浅出,通俗易懂,现场气氛活跃,大家在互动中提高了对春季流行性传染病的认识。通过加大宣传教育,进一步提升师生健康素养水平,为师生身体健康保驾护航。

## 国网赤壁供电公司 打造智慧融合配电网

本报讯 通讯员修照宇报道:民生无小事,用电是大事。国网赤壁供电公司加快推进该市有源配电网智慧升级项目,优化配电网结构,加大中低压配电网智能终端部署,致力打造安全可靠、透明高效、智慧融合配电网。

4月11日,车埠镇熊家岭村项目现场,电力工人在确保安全的情况下,正加紧拆除裸导线,架设绝缘导线,安装绝缘子等作业,杆上杆下人员相互配合协调,一项项工作正有条不紊地进行。

国网赤壁供电公司车埠供电所所长黄子杨说:“现在正在施工的是麻园4号台区新建工程,新增1个50千伏安的台区,0.16公里10千伏线路,0.79公里低压线路。该工程是赤壁市有源配电网智慧升级项目的一部分。”

赤壁市有源配电网智慧升级项目总投资3.3亿元,建设内容包括补强短板、优化网架、智慧升级、试点示范四个部分。项目建成后,将有效改善赤壁市城乡供电质量,提高供电可靠性,为营造安全可靠的供电环境创造有利条件。

## 农行赤壁支行 金融“及时雨” 润泽茶产业

○ 通讯员 叶和平 叶立清

“有了这120万元,我的茶园可以抢在清明前第一锅春茶上市,非常感谢农行的大力支持!”近日,赤壁市三海茶叶种植农民专业合作社理事长彭海鼎高兴地说道。

春雨润万物,恰是农忙时。而对于有着产茶之乡的赤壁茶农来说,茶叶生产季节性强,其施肥、除草、补种茶苗、加固排水沟等工作都需要大量资金投入,这也成了不少茶农的难题。对此,农行湖北省赤壁市支行充分发挥农行服务“三农”国家队、主力军作用,创新惠农产品和服务模式,落实信贷优惠政策,大力支持茶叶产业发展,先后组织30名客户经理深入56家茶叶专业合作社及1000余户茶农种植户,实地了解茶叶采摘、生产、加工、销售等环节的调查,对出现资金短缺的茶农及时对症下药。

因户制宜,服务茶企。在走访过程中,对资金链一时出现困难的茶企和业主,该行因户制宜,因地制宜制定了

“一客群一方案”信贷投放标准目录,对符合条件的实行当日受理,当日审核,当日到账的流程。

赤壁市三海茶叶种植农民专业合作社理事长彭海鼎说,自己承包流转茶叶种植面积1100亩,因去年遭受严重干旱的影响,老青茶生长受挫,造成了产量低,茶质差,销售难,积压多等现状,农行赤壁支行了解情况后,及时派出客户经理上门量身定做了120万元授信额度,及时解决了茶园沟渠灌溉设施的改造升级。看着资金到账的短信,彭海鼎的喜悦之情溢于言表:“农行充分考虑了我的诉求,120万元贷款不到2天,一次性到账。犹如春雨,解了我和茶园的渴”。目前生产的黄金芽、绿翠大白清明茶供不应求,预计全年春秋两季茶产值突破1500万元,产品创新,助力茶叶产业发展。如何让生产出来的品牌茶叶能站稳市场?该行对赤壁市近百家茶叶专卖店,连

锁店进行调查了解,对存在的问题进行逐一梳理,提出解决方案,先后推出了惠农e贷、商贷贷等贷款,整体授信额度2000余万元。赤壁“川”字牌青砖茶连锁店业主李志刚,因需一批清明茶,一时资金短缺,农行了解情况后,店主只凭一张营业执照该行就为其办理了30万元惠农e贷,解决了进货难的问题。让其抢在清明前有资金订购新茶销往广东。

据悉,该行用心下好春耕备耕“先手棋”,在今年乡村振兴投入的“三农”贷款突破4.27亿元,其中茶产业贷款1.16亿元(30%为茶企贷款计4000万元,余下为482户茶农贷款),此举有效地解决了售前、售中、售后短贷困难,为赤壁青砖茶生产、制作、销售提供了充足的优质原材料,高质量做好茶产业的金融服务,让金融甘霖源源不断润泽茶产业。



## 科技特派员 送技术下乡

眼下正值脐橙、柑橘田间管理的关键时期,4月7日,武汉市农业科学院、咸宁市科技局、赤壁市科信局等单位在赤壁市陆水湖街道联合举办“湖北省科技特派员春耕助农”活动。

科技特派员们围绕果园覆盖改良土壤、合理搭建大棚、温度调控、水分管理、灌水抗旱、排水防涝、病虫害防控等柑橘管理相关技术要点对种植户进行培训,并深入田间地头现场交流答疑,对赤壁脐橙、柑橘种植户进行“点对点”指导。

通讯员 王莹 王霞 摄